SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/ 845
18. Wahlperiode 13-05-29

Kleine Anfrage
des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung — Ministerium fur Wirtschaft, Arbeit, Verkehr
und Technologie des Landes Schleswig-Holstein

Stralenbau in Schleswig-Holstein

1. Wie viel Kilometer geplante Neubaustrecke fur Bundesautobahnen, Bundesstra-
Ren und Landesstralen wurden seit dem Jahr 2000 in das Linienbestimmungsver-
fahren gebracht und welche waren dies? Bitte tabellarisch darstellen.

2. Bei welchen Malinahmen und wann wurde das jeweilige Linienbestimmungsver-
fahren abgeschlossen?

Die Fragen 1 und 2 werden wegen des Sachzusammenhangs zusammen beant-
wortet:

Seit dem Jahr 2000 wurde fir ein Projekt ein Linienbestimmungsverfahren einge-
leitet:

hfrd' MalRnahme Linie bestimmt durch BMVBS am
L A 20 Nord-West-Umfahrung Hamburg 28.07.2005
von Weede (SH) bis Stade (NI) Lange der linienbestimmten Variante:
94,466 km
Hinweis:

Fur AusbaumaRnahmen von Bundesfernstral3en sowie Ortsumgehungen im Zuge
von BundesstralR3en und fur Landesstral3en sind Linienbestimmungsverfahren
nicht durchzufihren.
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3. Fur welche Neu- und Ausbaumalinahmen (nach Abschnitten) wurde wann das
Planfeststellungsverfahren eingeleitet und fur welche wurde es wann abgeschlos-
sen? Bitte tabellarisch darstellen.

4. Welche dieser Planfeststellungsbeschlisse wurden von welchen Verbanden be-
klagt?

Die Fragen 3 und 4 werden wegen des Sachzusammenhangs zusammen beant-
wortet:

Die entsprechenden Terminangaben sind der anliegenden Tabelle zu entnehmen.
Es wurde alle Planfeststellungsverfahren des Landesbetriebes Stral3enbau- und
Verkehr Schleswig-Holstein (LBV-SH) und der Deutsche Einheit Fernstral3enpla-
nungs- und -bau GmbH (DEGES) aufgelistet, die im Zeitraum seit 2000 rechtskraf-
tig abgeschlossen worden sind bzw. bei denen aktuell Klageverfahren anhangig
sind.

5. Wie lange haben die aus diesen Klagen resultierende Verzogerungen gedauert
(gofls. Verfahrensdauer)?

Antwort:

Welche ,Verzdgerungen® letztendlich auf diese Klagen zuriickzufuhren sind, ist
schwer zu ermitteln. Hilfsweise wurde daher der Abschluss der Klagverfahren als
Spalte in der anliegenden Tabelle aufgenommen.

6. Welche MalRnahmen wurden durch Verbandsklagen seit 2000 endgultig verhin-
dert?

Antwort:

Die bisher erhobenen Anfechtungsklagen durch Verbande gegen Planfeststel-
lungsbeschlusse fur Bundesfern- und Landesstrallienmalinahmen haben nicht zur
Aufhebung der erlassenen Planfeststellungsbeschliisse gefihrt.

7. Fur welche o.g. Baumal3Bhahmen war wann Baubeginn? Fir welche konnte wann
die BaumalRnahme beendet werden? Bitte tabellarisch darstellen.

Antwort:
Die entsprechenden Terminangaben sind der anliegenden Tabelle zu entnehmen.
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